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АКТУАЛЬНІ МЕХАНІЗМИ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСАМИ 

ПІДПРИЄМСТВА В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Під час переходу до ринкової системи господарювання зароджується 

конкуренція як важливий механізм регулювання економічних процесів. Однак у 

перехідний період вона ще незначна. Це дає змогу продавцям установлювати й 

підтримувати більш високі ціни, ніж вони могли б дозволити собі за розвинутої 

конкуренції, що призводить до застою у виробництві, до безробіття, а в 

кінцевому рахунку – до соціально-економічної та політичної нестабільності. 

Конкурентоспроможність підприємства можна забезпечити правильною 

організацією управління фінансами: рухом фінансових ресурсів та фінансовими 

відносинами. Зміст фінансового менеджменту полягає в ефективному 

використанні фінансового механізму для досягнення стратегічних і тактичних 

цілей підприємства. 

Фінансовий механізм підприємства – це система управління фінансами, 

призначена для організації взаємодії фінансових відносин і грошових фондів з 

метою оптимізації їхнього впливу на кінцеві результати його діяльності. 

Оптимальна взаємодія фінансових відносин досягається використанням усіх 

фінансових категорій (виручка, прибуток, амортизація, оборотні кошти, кредит, 

бюджет, податки), нормативів, різного роду стимулів, пільг, санкцій та інших 

фінансових важелів [1]. 

Управління фінансами виключає також сферу фінансового забезпечення 

капітальних вкладень на технічне переобладнання, реконструкцію та 

розширення підприємств. У цьому разі фінансисти повинні точно визначити: 

власні джерела фінансування капітальних вкладень, передовсім амортизаційні 

відрахування та чистий прибуток; залучені кошти, які можуть надійти від емісії 

цінних паперів; можливості одержання довгострокових кредитів. 

До головних завдань фінансового менеджменту належать: 

 виявлення фінансових джерел розвитку виробництва; 

 визначення ефективних напрямків інвестування фінансових ресурсів; 

http://www.nbuv.gov.ua/portal/soc_gum/Vdnuet/econ/2009_3/27.pdf
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 раціоналізація операцій із цінними паперами;  

 налагодження оптимальних стосунків із фінансово-кредитною 

системою, суб’єктами господарювання. 

Значення управління фінансами підприємств полягає в такій організації 

роботи фінансових служб, яка дає змогу залучати додаткові фінансові ресурси 

на найвигідніших умовах, інвестувати їх із найбільшим ефектом, проводити 

прибуткові операції на фінансовому ринку. 

Мобілізуючи кошти інших власників для покриття витрат на власному 

підприємстві, фінансисти повинні мати чітке уявлення про мету інвестування 

ресурсів і давати рекомендації щодо форм залучення коштів. Для покриття 

короткострокової та середньострокової потреби у фінансових ресурсах доцільно 

використовувати позички банків. Здійснюючи великі капітальні вкладення, 

можна скористатися додатковою емісією цінних паперів. Однак таку 

рекомендацію можна дати лише тоді, коли фінансисти ґрунтовно дослідили 

фінансовий ринок, проаналізували попит на різні види цінних паперів, 

урахували можливі зміни кон’юнктури й упевнені в порівняно швидкій та 

вигідній реалізації цінних паперів підприємства. 
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ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД СТИМУЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Інноваційна діяльність у всьому цивілізованому світі вважається 

ключовою для добробуту країни та її сталого економічного розвитку. Не існує 

сумнівів щодо необхідності переходу України на інноваційну модель 

економічного розвитку, оскільки практика доводить, що саме інноваційні 

моделі здатні не лише забезпечити високі показники економічного зростання, 

але й вирішити певні соціальні проблеми, забезпечити в цілому 

конкурентоспроможність національної економіки. 

Проблеми світового досвіду фінансового регулювання інноваційно-

інвестиційної діяльності досліджували такі вітчизняні фахівці, як: З. Варналій, 

В. Грушко, О. Дацій, А. Іващенко, Т. Єфименко, Т. Затонацька, І. Луніна, 

І. Лютий, О. Механік, А. Пересада, І. Прокопенко, Д. Серебрянський, 

А. Соколовська, В. Тропіна. Результати досліджень цих учених свідчать, що 

актуальним є подальше дослідження зарубіжного досвіду щодо забезпечення 


